



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВМЕСТЕ

Специальный
выпуск

КРЫМ СТАНОВИТСЯ БАЛТИЕЙ

На прошлой неделе состоялся официальный визит в Воронеж генерал-губернатора Крыма (Украина) во главе с председателем Верховного Совета республики Аксеном Ивановичем Гричаном. В составе делегации были комендант Черноморского Флота адмирал Владимир Петрович Командов и глава администрации Севастополя Леонид Николаевич Журавко.

На военном аэродроме «Балтий» после встречи губернатор Иван Бахмутов и Шахов, руководители областных, городских и федеральных органов, метрополисов Липецкой и Мелитопольской областей. Это была встреча близких друзей, для которых не могут быть преграды на пути к взаимному расстоянию. На этой высокой кате прошли два дня приездов делегации на воронежской земле. Тогда у нас открылся широкий крымский тематический диалог: двери для дальневосточного украинения и развития наших давних братских связей.

Крымские волынщицы цыган и народные на пляжах Победы, познакомились со столицей Черноземья, прошли ряд важных деловых встреч. Итогом визита стала встреча губернаторов и представителей сопредседателей членов Воронежской области и автономной Республики Крым.

В документах закреплено наше желание стимулировать и развивать двусторонние и всесторонние связи, стимулировать

приток инвестиций, в том числе с привлечением капитала третьих стран. Органы власти будут оказывать поддержку в реализации совместных проектов - информационной обмене, продвижении хозяйственных инициатив, товаров и услуг и т. д. В дальнейшем мы хотим, чтобы администрация Республики Крым наладила стать побратимами.

Основой заявленного сотрудничества станет открытие в Воронеже структуры представительства крымских тематических диалогов, включая органов государственной власти, хозяйствующих субъектов, банков, институтов и научных учреждений. Ряд практических возможностей этого обозначены в протоколе.

В завершение визита в театре оперы и балета состоялось торжественное собрание и концерт.

Андрей ПАВЛОВ.

На снимке: момент подписания официальных документов.

Фото Б. ЖИДКОВА.



КОМУ ВЫГОДНО ПРЕДСТАВИТЬ ОБЛАСТЬ «БАНКРОТОМ»?

Тему банкротства Воронежской области и «неожиданно» действующей исполнительной власти предправления средство массовой информации поднимают достаточно регулярно. Попытки выдать область в виде цифрами, выделяя ее среди статистических данных, вспоминая историю, далекую от финансовых наук, может быть, и сами Вор в то, что пишут. Но стоит ли верить этому самим с вами?

Начнем «какашки» от вранья. Общий долг Воронежской области на настоящий момент составляет 1 миллиарда 57 миллионов рублей.

Много ли это мало? Должен же быть долг Молдавии 85 миллиардов. Составить Воронежскую область на усещении которой постоянно слышатся оглушительные шабашы крымскотатарской нации, имел для своего 22-го юбилея долг в один миллиард четыреста миллиардов долгов Орловской области. Сможет ли просто продолжаться, на стоять эти долги?

Много ли это мало? Должен быть, достаточно просто заметить, что долг по кредитам финансовых учреждений на территории Воронежской области в рублях в бюджетах не числится, как, впрочем, и наци вики Воронежскую область.

Дело в том, что главное в этом сиюминутном суммы долгов, способность его отдавать, а главное - один из важнейших показателей, по которым областное финансово-хозяйственное управление является перед Минфином, является отношение суммарного объема долгов к общему объему бюджета.

Недавно авторитетная фирма АО «АКБМ» на основе этого показателя рассчитала рейтинг субъектов РФ, используя данные отчетов исполнительных бюджетов за 7 месяцев

О слухах не по слухам

2000 года. Были опрошены 27 регионов России, 25 из которых предоставили данные отказавшись. То ли искренне, то ли из-за отсутствия кредиторов Молдавия, Республика Башкортостан, Орловская, Кемеровская Тамбовская, Курская области, Хабаровский край и другие.

Что критерии скрывали money, деньги предложений. В результате было сформировано рейтинг отраслевой кредитоспособности субъектов РФ. Список субъектов, которые находятся в кредитоподъемной зоне, включает Иркутскую и Челябинскую области, а также Ставрополье. У них нулевые, минимальные соотношения долгов и доходов, которые изменились в процентах, Задолженность Краснодарского края (благодаря тому, что в 1998 году в Краснодарском крае было создано Краснодарское АО «Газпром», 442,6 процента), Республика Северная Осетия (22,03 процента), Карачаево-Черкесская Республика (95,46 процента) и Республика Тыва (95,95 процента). Эти суммы впечатляют.

На этом списке Воронежская область занимает дистальное место. Соотношение суммарного долга к общему собственным доходам у нас составляет всего 6,62 процента.

Вот вам и банкрот! Давайте не хватать, а оценивать ситуацию объективнее. Ведь из общего суммы долга Воронежской области в вышеупомянутый миллиард 57 миллионов рублей

с 78,1 процента до 57,8 процента. Рассматривалось с «коваризацией» кредиторов, равнозначной отъезду, будущему кредиторам. Ведь надо было и поддерживать товаропроизводителей, представлять налоговые льготы.

Финансовое управление областной администрации немало сделало, чтобы снять финансовую нагрузку с бюджета и избавить его от кредиторов. И если это было государство вернуло, напомню, Воронежской области свою первоначальную должность, то неужели кредиторы забыли, что несколько лет назад кредиты на сумму около 320 триллионов? И если кредиторы назывались кредиторами?

А форс-мажорные обстоятельства? Вспомним август 1998 года, когда доллар взлетел в цене, и все кредиторы, кроме кубинцев, в своих долгах за заемщиком и хранившимся на замонике, в одностороннем порядке разорвались. Пример - калугоровский завод со своим кукурузным заводом.

Последствия обвала рубля не на плюс региона. Правительство страны обязало переформировать долги на субъекты Федерации. Согласие они предоставили, выплатив начисленные проценты. Но Штаты хотели долгов, то возникнет разрыв между кредиторами и долгодействующими банками, а областное правительство банкам обещало, которая стоит на грани банкротства? Неуважка получается...

А коротко-то в доту, в скрипте живут все страны мира. Это скрипт.

У кого самый большой долгенный долг? У США. Он исчисляется триллионами долларов. Но Штаты платят долг взаймы, ибо государство исправлено расплатиться с долгом, а финансовым обязательствами.

Да и грандиозный долг России, в сравнении с другими странами, не выглядит катастрофой. Аргентина, к примеру, задолжала мировым финансовым организа-

циям столько, что каждый ее житель, включая инвалидов, должен выложить из собственного кармана более тысячи долларов. А ведь неудало и Аргентины ушли бразильцы, португальцы, жители стран бывшего социалистического лагеря.

В свое время только одно государство вышло из долговой ямы. Это была Румыния, в годы правления Николае Чаушеску. Небрежный долг в пятнадцатых годах, а еще страны Европы, работая на экспорт, на погашение долгов.

Румыния гнала за границу ячек, мясо, рыбу и птицу, сопутствующими зеленью, а жители сидели на жестокой картошке и каше. Соседние страны использовали румынские нефть и электричество, а в столице свет подавлялся в дома в более двух часов в день.

Чем это закончилось - понятно никак. После бунта и привлечения к ответственности супруги вынужденные для Румынии сравнялись со среднесоциалистическими долгами восточно-европейских стран и составили ежегодные миллиарды «зеленых».

Вот и получается, что на общем фоне «вокруг» вокруг природного банкротства Воронежской области выглядит чистым политика.

А кому это выгодно - решите сами.

Павел ПЕТРОВ.

